

**Мужская педагогика**  
**от Мулина Андрея Александровича,**  
**папы двух очаровательных дочерей: Мулиной Маши,**  
**воспитанницы группы №1, и Мулиной Александры -**  
**воспитанницы группы №5 -**  
**дипломанта конкурса "Моя мужская педагогика", 2014 г.**



Что такое воспитание, воспитание ребёнка? Как воспитывать? Что подразумевается под этим словом?

Мне кажется, что воспитание в целом, это синоним слова «учиться». У тебя родился ребёнок - ты становишься учителем. Сначала совсем немного, маленький орущий комочек ничему не научишь, тут скорее учишься сам. Потом все больше и больше. Сначала что-то простое, на уровне «на-дай», потом сложнее и сложнее. Начинаешь что-то объяснять: как, зачем, почему это можно, а это нельзя трогать. Тут надо объяснить, а не просто запретить или разрешить.

- Не ложись на кошку, ей же больно.

- Не трогай плитку, будет больно уже тебе.

- Нельзя рисовать на обоях. Почему нельзя? Да некрасиво просто. Хочешь рисовать, рисуй на доске. Она для этого и предназначена. Да я и сам нарисую. Слона. Большого, ушастого слона. Нарисуй такого же. Не можешь? Нарисуй что можешь - цветочек.

- Поиграла - убери игрушки. Убери.... Игрушки..... УБЕРИ ИГРУШКИ!!!!!!!

Все слышали, что дети отвечают в ответ? Куча слёз, воплей и обид. А почему? Да потому что убирать не интересно. Играть-то интересней, чем грустное складывание всего обратно. А если сделать все интересней? Как было уже интересно мне самому, когда после слов «Уберите игрушки...», а то мне не пропылесосить», не прошло и 2-х минут, как все было убрано. И не только игрушки, но и детские коляска, столик, пара стульчиков, табуретки и здоровый мяч. Это же пылесос! Большая гудящая штука, из которой еще и теплый воздух идет! Можно вокруг него побегать, подставить лицо под струю воздуха. А можно попылесосить. Зрелище еще то - двухлетняя девочка с

пылесосом! Зато соглашаешься с ее высказыванием: «Я большая». Подражает взрослому мне. Тоже «разновидность» учёбы. Главное, чтобы подражала чему-то полезному, нужному, правильному. И тут уже дело в тебе, чему будет подражать твоё чадо. А если еще и объяснить, что ты делаешь и зачем, и тебя при этом поймут... Уу, совсем красота!

Но к счастью, или несчастью, есть ведь не только мама и папа. Есть садик, а дальше школа, институт. Есть разные секции и кружки. Есть друзья. Есть так называемая «улица». Они тоже учат. Плохому и хорошему. А ведь это всё длится долго, годами. Как поймать тот момент, когда плохого будет больше чем хорошего? Как научить ребёнка самому определять, что такое хорошо и что такое плохо? Как научить его думать? Как научить его, что такое совесть, достоинство, честь?

А может надо просто быть рядом? А может быть просто самому становиться лучше? Станешь лучше - и люди к тебе потянутся. В данном случае твои дети. И длится это будет долго. Годами. Потихоньку. И тогда вырастит твоя кроха человеком. Личностью. Главное это не бросать всё на самотёк. А для этого нужно время и терпение. Терпение, терпение и ещё раз терпение. И всё получится. И будет чем гордиться. Потом. Когда-нибудь.

